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新增考点：通则的选用 

【单选】某涉外合同纠纷，当事人双方选择适用 2000 年版《国际贸易术语解释通则》中的贸易术

语，关于本案的法律规则适用以下说法正确的是？ 

A.应适用中国法，2000 年版通则已经失效故适用法院地法 

B.应适用 2000 年版通则 

C.应适用 2010 年版通则，因为它替代了 2000 年版通则 

D.应适用《联合国国际销售合同公约》，2000 年版通则已经失效故适用国际公约 

答案：B 

解析：需要明确的是，ICC 的通则属于国际惯例，若当事人没有选择适用则不对当事人发生效力。 

2010 年通则与以往版本不是替代与被替代的关系，即以往版本的国际贸易术语解释通则并不失效，因

此，A、C、D 三项均是错误的。合同当事人仍可以选用以往版本中的贸易术语。因此，既然当事人根

据意思自治选择了 2000 年版本中的贸易术语，应尊重当事人的选择适用 2000 年版的通则。 

 

新增考点：法域的概念 

【多选】某涉外合同纠纷，中国法院确定适用甲国的法律，但甲国是一个多法域的国家，存在乙、

丙、丁三个法域，关于本案的法律适用下列说法正确的是？ 

A.可以适用中国的法律，因为中国法是法院地法 

B.若甲国对区际私法冲突有所规定，应适用该规定 

C.可以适用乙、丙、丁地任何一部法律，因为它们都是甲国的法律。 

D. 甲国法律未作规定，应适用与本案有最密切联系的区域的法律 

答案：BD 

解析：根据《涉外民事关系法律适用法》第 6条的规定，涉外民事关系适用外国法律，该国不同区域

实施不同法律的，适用与该涉外民事关系有最密切联系区域的法律，以及根据《民通意见》第 192 条，

依法应当适用的外国法律，如果该外国不同地区实施不同的法律的，依据该国法律关于调整国内法律

冲突的规定，确定应适用的法律。该国法律未作规定的，直接适用与该民事关系有最密切联系的地区

的法律。因此，A 项认为适用法院地法显然是错误的。B 项中甲国存在区际私法冲突的规则应适用该

规则。C项的说法根据上述两项规定也是错误的，并不是随意适用任何法域的法律。D项的说法正确，

应适用于与本案有最密切联系的区域的法律。 

 

 

三国法 
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新增术语：DAT DAP 

【多选】甲公司（买方）与乙公司签订了一份国际买卖合同，双方决定适用贸易术语 DAT(青岛)，乙

公司把货物运到港口后即通知甲公司取货，但甲公司并没有理睬，当晚由于货物在船上，港口风大

浪大导致货物遭到严重损坏，下列说法错误的是？ 

A.乙公司把货物运到港口即完成了交货的义务 

B.乙公司根据术语的规则有义务进行保险 

C.青岛港是装运港 

D.甲公司应承担损失 

答案：ABCD 

解析：DAT 的意思是运输终端交货，当卖方在指定港口或目的地的指定运输终端将货物从抵达的载货

运输工具上卸下，交由买方处置时候，即为交货。因此，A 选项错误，因为乙公司并没有将货物从船

上卸下交给甲公司，乙公司并没有完成交货的义务。 

根据本术语，买方和卖方均没有强制性订立保险合同的义务。因此，B选项错误。 

本术语是运输终端交货，因此其后所跟的应是指定交货地或者目的地，而不是装运地，因此 C选项错

误。本术语的风险规则是卖方承担交货完成前货物灭失或损坏的一切风险，因此承担损失的应是乙公

司，乙公司并没有完成交货。 

 

新增考点：综合运用 

【不定项】甲公司和乙公司于 2011 年 5 月 20 日签订合同，由甲公司将一批手机售卖给乙公司。甲

公司和乙公司营业地分别位于甲国和乙国，两国均为《联合国国际货物销售合同公约》缔约国。合

同项下的货物由丙国 A 公司的“顺风”号商船承运，装运港是甲国某港口，目的港是乙国某港口。

请回答： 

 

1、关于本案的法律适用，下列说法正确的是： 

A.当事人没有约定的，适用甲国法 

B.当事人没有约定的，适用乙国法 

C.当事人有约定的，应当适用当事人选择的法律 

D.当事人没有约定的，可以适用《联合国国际货物销售合同公约》 

 

2.甲公司和乙公司在合同中选择适用 2010 年版通则中 FOB 术语，下列说法错误的是： 

A.应由甲公司承担货物在装运港上交货越过船舷前的风险和费用 

B.应由甲公司承担货物在装运港上交货前的风险和费用 

C.应由乙公司承担货物在装运港上交货后的风险和费用 

D.应由乙公司办理进口手续 

答案：1.CD 

解析：根据《联合国国际货物销售合同公约》的规定，当事人可以明确选择不适用公约的规定，如果

当事人选择了适用的法律，则应尊重当事人的意思自治，适用当事人选择的法律，故 C选项正确。当

事人没有选择法律的适用，根据公约的规定，甲公司与乙公司的营业地分别位于两个国家，并且两国
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是公约的缔约国，因此该合同落入公约的适用范围，可以适用国际公约。D选项正确。 

答案：2.A 

解析：2010 年版通则 FOB 术语的风险规则不同于 2000 年版，风险转移不再设定船舷的界限，卖方承

担货物装上船为止的一切风险，买方承担货物自装运港装上船开始起的一切风险。因此，A选项错误，

因为它是 2000 年版中的风险规则。此外，根据 FOB 术语，买方乙公司应办理进口手续，选项正确不

选。 
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